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令和６年度 第 2回天草市国民健康保険運営協議会 議事録 

 

 

１．日 時   令和６年１１月２０日（水） 午後２時 

 

２．場 所   天草市役所 2階 庁議室 

 

３．出席者（１７人中１２人）   ※〔 〕内は欠席者 

(1) 協議会委員（5人中5人） 

○被保険者を代表する委員 

福本美佐子   長塚 信弘   松本 和美   山下 ちか   谷口 辰哉 

○保険医又は保険薬剤師を代表する委員（5人中3人） 

木山 茂   松本裕三郎   木場 貴俊   〔小田 哲也   今里 裕〕 

○公益を代表する委員（5人中2人） 

中尾 五則   松下 智洋   〔吉田裕美子   福田 久典   新木 銘子〕 

○被用者保険等保険者を代表する委員（2人中2人） 

頴川 秀幸   杉本 昌展 

 

(2) 事務局 

市民生活部長 

国保年金課 ： 課長   国保給付係長   国保税係長   国保給付係参事 

納  税  課 ： 納税管理係長 

健康増進課 ： 課長   健康増進係長   健康増進係参事 

 

４．議題 

(1) 令和７年度天草市国民健康保険の主要事業（案）について 
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１ 開会（事務局）                                

 

２ 会長あいさつ                                 

 

３ 議事                                     

(1) 令和７年度天草市国民健康保険の主要事業（案）について 

事務局より説明 

委 員：１ページ目の第三者求償についてお尋ねしたいんですが、令和５年度の実

績は何件ほどあって、実際いくらぐらいの金額だったのでしょうか。 

事務局：この求償の５年度の実績としましては、補償が決定した件数は20件になり

まして、金額では約1,270万円ということになります。 

委 員：結構大きな金額でちょっとびっくりしました。あとですね、この事業内容

にある第三者求償の調査業務っていうのは、これはレセプト点検のこととい

う理解でよろしいでしょうか。 

事務局：こちらはレセプト点検とは違いまして、一番上の丸にあるのがレセプト点

検業務になりまして、この調査業務はですね、レセプトの内容や消防署から

の情報提供などから、第三者行為によるけがにより受診をした疑いがある人

に対して通知を郵送しまして、症状の原因などを伺いまして届け出の提出を

促す事務になります。そこに掲げております22,000円という予算額ですけれ

ども、通知を送るための郵便料になります。 

会 長：その他に何かありませんでしょうか。 

委 員：４ページ目に重症化予防対策事業の活動指標というのが下にありますけど、

これに人工透析への導入者数とか、そういう指標を入れるというのはいかが

でしょうか。 

事務局：実績としては年々下がってきているので頑張っておりますけれども、ぜひ

指標に盛り込むことを検討したいと思います。ありがとうございます。 

会 長：それでは、人工透析の指標あたりも次回、また何かの時にお知らせ願えれ

ばというふうに思います。 

その他に何かご意見、ご質問等はございませんでしょうか。 

委 員：４ページ目の糖尿病予防教室ですが、令和５年度は４回開催されているよ

うですけれども、何人ぐらいの方が参加されているんですか。糖尿病につい

て調べようと思ったら、ユーチューブとかいろいろいろんな媒体で調べるこ

とができますけれども、例えば糖尿病予防教室に参加できなかった人、ある
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いは参加したくてもどうしても都合がつかなかったような方のために、ビデ

オにとって動画配信とか、そういった検討とかはいかがなものなのかなと思

ってお尋ねしたいと思います。 

事務局：令和５年度の糖尿病予防教室の実施については、特定健診を受けられた方

から、空腹時血糖が高い方とか、糖尿病の未治療者というところで対象者の

基準を設けまして、その方々に案内をさせていただきました。実施について

は12月と２月の２クール実施をしまして、１クールあたり２回の教室として

おります。１組目が 37 人の参加、２組目の２月の参加が 33 人で、合わせて

70人の参加をいただいております。 

ただ、１組当たり両方とも出てきてもらう、参加をしていただくというと

ころでお願いをしているところですけれども、１回しかちょっと難しいとい

う方についても、１回だけでもまずは知識を得ていただきたいというところ

で、管理栄養士、保健師、運動指導士から、糖尿病の予防について説明をさ

せていただいたところです。 

委員ご提案の動画配信についてですけれども、参加されていない方はやは

り重症化予防に注意していただきたい方でもありますので、予防教室のとき

に使った資料等の送付やご提案いただいた動画配信をするなどして、情報や

知識を得ていただく機会の拡大について検討してまいりたいと思います。ご

意見ありがとうございました。 

委 員：市としてはどのくらいの人に出てもらい、何％ぐらいに出てもらいたいと

いうような希望というか、目標とかはありますか。 

事務局：多ければ多いほどいいのでしょうが、ここ何年かはコロナで人数制限をせ

ざるを得なかったりで、なかなか思うように進んでいない状況です。 

会 長：何か他にございませんでしょうか。他になければ、この令和７年度天草市

国民健康保険の主要事業案については、原案のとおり承認してもよろしいで

しょうか。 

委 員：はい。 

会 長：ありがとうございます。それでは、令和７年度天草市国民健康保険の主要

事業案については、原案のとおり承認し、あと人工透析とか、そういうもの

を指標の中に組み込んで実施するというようなところ、それと、糖尿病予防

の動画配信等を今後検討をということでございましたので、よろしくお願い

したいと思います。 

それでは本日の議題自体は終了いたしました。ありがとうございました。 
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４ 閉会                                     

事務局：これをもちまして、令和６年度第２回天草市 国民健康保険事業の運営に

関する協議会を閉会いたします。本日は、ありがとうございました。 

 

――――   （午後２時５０分終了）   ―――― 


